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1. Liga as frases ao tipo de discurso utilizado. 
 
 

– O Rui não tem culpa. – disse o Carlos. 
(a)  

   
(1)  

Discurso indireto 
 

A Catarina ripostou:– Discordo. A culpa é só dele! 
 

(b)  
   

(2)  
Discurso direto 
 

O Rui, aborrecido com a atitude da Catarina, disse que não mais a 
ajudaria com os trabalhos de casa. 

(c) 
     

No meio desta conversa, o Simão, que tinha estado calado, disse 
que não fazia sentido os dois colegas se zangarem. 

(d) 
     

 
 

2. Como poderia ficar a frase "A Madalena perguntou o que íamos fazer à casa da avó." reescrita no 

discurso direto? 
 
 
 
 

(A) – O que vamos fazer? 
 

(B) – O que vamos fazer à casa da avó? 
 

(C) – Vamos à casa da avó. 
 

(D) – O que vou fazer à casa da avó? 
 
 
 

3. Que conjunto de palavras contém apenas nomes comuns? 

 
 

(A) piscina - fantástico - nadar - chinelos 

(B) piscina - nadar - chinelos - banho 

(C) piscina - António - nadar - chinelos 

(D) piscina - touca - chinelos - banho 
 
 

4. Como classificas o nome deste objeto? 
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(A) Nome comum, masculino, plural 
(B) Nome próprio, feminino, singular 
(C) Nome próprio, masculino, singular 
 

(D) Nome comum, masculino, singular 
 
 

5. Classifica as afirmações em verdadeiras (V) ou falsas (F). 
 
 

(__) Na frase "É uma rapariga muito bonita.", o adjetivo  encontra-se no grau  comparativo de 

superioridade. 
(__) Na frase "Escolhi os mais gordos.", o adjetivo encontra-se no grau superlativo relativo de 
superioridade. 
(__) Na frase "Ele é muito audacioso.", o adjetivo encontra-se no grau superlativo absoluto analítico. 
 

(__) A frase "A Maria é mais alta do que o Pedro." está no grau comparativo de inferioridade. 
 
 

6. Classifica as afirmações em verdadeiras (V) ou falsas (F). 

O grau superlativo absoluto sintético de... 
 
 
 

(__) amável é amabilíssimo. 
(__) feliz é felizíssimo. 
(__) agradável é agradabilíssimo. 
 

(__) fácil é facilíssimo.  
 
 

7. Liga as frases aos graus em que se encontram os seus adjetivos. 
 
 

Ele é o melhor da turma. (a)     (1)  grau normal 
A matemática, o Rui é melhor do que o 
Carlos.  

(b)  
   

(2)  
grau comparativo de superioridade 

O Rodrigo é um ótimo aluno. (c)     (3)  grau superlativo absoluto sintético 

Aquele bolo está bom. 
(d)  

   
(4)  

grau superlativo relativo de 
superioridade 

 
 

8. Em que tempo verbal se encontra a frase? 

A Maria fará anos amanhã. 
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(A) Futuro do indicativo 

(B) Pretérito perfeito do indicativo 

(C) Pretérito imperfeito do indicativo 

(D) Presente do indicativo 
 
 

9. Qual dos conjuntos apenas contém formas verbais no pretérito perfeito do indicativo? 

 
 

(A) põe - traziam - visitamos 

(B) fiquei - levou - gostámos 

(C) beberam - comem - dormirão 
 

(D) iam - virão - viram 
 
 

10. Completa o texto com os advérbios listados. 
 
 

A) A Paula gosta _________________ de correr, todos os anos participa numa maratona. No entanto, 
corre _________________ do que gostaria, porque tem _________________ tempo livre. Está sempre 
_________________ ocupada com o trabalho que _________________ não tem tempo livre. As pessoas 
costumam dizer-lhe que devia descansar _________________, mas ela adora o que faz. 
 
 

Opções:  
menos, tão, muito, quase, mais, pouco 
 
 

11. Classifica os advérbios destacados em cada frase. 

 
 

 Afirmação Negação Quantidade e grau 

A festa foi realmente divertida.    

As árvores crescem muito depressa.    

Gosto demasiado desse casaco para me livrar dele.    

Jamais teria imaginado um final assim.    

 
 

12. As palavras "Eu, Tu, Ele, Ela, Nós, Vós, Eles, Elas" pertencem a que classe de palavras? 

 
 

(A) Nomes 

(B) Pronomes pessoais 
 

(C) Verbos 

(D) Adjetivos 
 
 

13. Liga as frases aos pronomes pessoais que substituem os elementos nelas destacados. 
 
 
 

A Clara gosta de futebol. (a)     (1)  Elas 

Amanhã, o Tobias vai à praia. 
 

(b)  
   

(2)  
Ele 
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A menina e a sua mãe já foram embora. 
 

(c)  
   

(3)  
Ela 

Os dois jogadores foram brilhantes. 
 

(d)  
   

(4)  
Eles 

 
 

14. "O Pedro trouxe o livro dele e eu trouxe o meu."  

Nesta frase, a palavra "meu" é um... 
 
 

(A) pronome possessivo, masculino e singular. 
(B) determinante possessivo, masculino e singular. 

(C) pronome demonstrativo, masculino e singular. 
(D) determinante artigo indefinido, masculino e singular. 
 
 

15.  

As palavras isto, isso e aquilo são... 
 
 
 

(A) adjetivos. 
(B) nomes. 
(C) determinantes e pronomes possessivos. 
(D) pronomes demonstrativos. 
 
 

16. Liga as frases à classe/subclasse a que pertencem as palavras destacadas. 
 
 

Qual das canetas é a <b style="">tua</b>? (a)     (1)  Pronome possessivo 

O <b style="">nosso</b> carro é mais pequeno que o vosso.  
(b)  

   
(2)  

Determinante 

possessivo 

A minha camisola é mais apertada do que a <b 
style="">tua</b>. 

(c) 
     

O meu jantar está fantástico. E o <b style="">seu </b>como 
estava?  

(d) 
     

Vens até <b style="">nossa</b> casa logo à tarde?  (e)      

 
 

17. Reescreve as palavras que se seguem utilizando o prefixo - re. 
 
 
 

fazerAcrescentando o prefixo -re surge a palavra... 
 
 
 
 

começarAcrescentando o prefixo -re surge a palavra... 
 
 
 
 

editarAcrescentando o prefixo -re surge a palavra... 
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escreverAcrescentando o prefixo -re surge a palavra... 
 
 
 
 
 
 

18. Reescreve as palavras utilizando o prefixo des-. 
 
 
 

contente 
 
 
 
 

leal 
 
 
 
 

feito 
 
 
 
 

confortável 
 
 
 
 
 
 

19. Reescreve as palavras utilizando o sufixo - mente. 
 
 
 

alegre 
 
 
 
 

feliz 
 
 
 
 

diário 
 
 
 
 

raro 
 
 
 
 
 
 

20. Reescreve as palavras utilizando o sufixo - eiro. 
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barba 
 
 
 
 

jardim 
 
 
 
 

peixe 
 
 
 
 

sapato 
 
 
 
 
 
 

21. Liga as conjugações aos tipos de verbos. 
 
 
 

1.ª conjugação 
 

(a)  
   

(1)  
Verbos cujos infinitivos terminam em - ir. 
 

2.ª conjugação (b)     (2)  Verbos cujos infinitivos terminam  em - er. 
3.ª conjugação (c)     (3)  Verbos cujos infinitivos terminam  em - ar. 
 
 

22. A frase "O João caiu." é composta por... 
 
 

(A) sujeito. 
(B) sujeito e predicado. 
(C) sujeito e outro grupo de palavras que enriquece a informação que a frase nos dá. 

(D) predicado. 
 
 

23. Seleciona a afirmação verdadeira, tendo em conta a frase: 

"Ontem à noite, a Inês não parou de tossir." 
 
 

(A) "A Inês não parou de tossir" é o sujeito da frase. 
(B) O verbo "tossir" desempenha a função de predicado. 
(C) O sujeito e o predicado da frase não concordam em número. 
(D) O verbo da frase concorda em número com o sujeito. 
 
 

24. Qual é o sujeito da frase "O Artur joga à bola"? 

 
 

(A) "joga"  
 

(B) "à bola" 
(C) "O Artur" 
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(D) "bola" 
 
 

25. "A Luísa sorriu à Ana." 

Se substituirmos o sujeito por um pronome pessoal, como fica a frase? 
 
 

(A) Elas sorriram. 
(B) Ela sorriu à Ana. 
(C) A Ana sorriu à Luísa. 
(D) A Luísa sorriu-lhe. 
 
 

26. Na frase "Eu e os primos da Rita fomos a Lisboa.", o sujeito é... 
 
 

(A) "Lisboa". 
(B) "Eu e os primos da Rita". 

(C) "primos da Rita". 
(D) "Rita". 
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Solução do teste 
 
 

1. (a)-(2); (b)-(2); (c)-(1); (d)-(1) 
2. (B)  
3. (D)  
4. (D)  
5. F; V; V; F 

6. V; F; V; F 

7. (a)-(4); (b)-(2); (c)-(3); (d)-(1) 

8. (A)  
9. (B)  
10. A) muito, menos, pouco, tão, quase, mais 

11. A festa foi Afirmação 

As árvores crescem Quantidade e grau 

Gosto Quantidade e grau 

Jamais Negação 

12. (B)  
13. (a)-(3); (b)-(2); (c)-(1); (d)-(4) 
14. (A)  
15. (D)  
16. (a)-(1); (b)-(2); (c)-(1); (d)-(1); (e)-(2) 
17.  A) refazer. B) recomeçar. C) reeditar. D) reescrever. 
18.  A) descontente B) desleal C) desfeito D) desconfortável 
19.  A) alegremente B) felizmente C) diariamente D) raramente 

20.  A) barbeiro B) jardineiro C) peixeiro D) sapateiro 

21. (a)-(3); (b)-(2); (c)-(1) 
22. (B)  
23. (D)  
24. (C)  
25. (B)  

26. (B)  


